

空降高管 欧尚在华发力市场开发

三年门店增至百家

据法国媒体报道，近日欧尚法国总部的人事高管让·皮埃尔·鲁将来华指导市场开发工作。2001年至2004年，他曾带领团队拓展欧尚在波兰的市场。不过，皮埃尔在中国并不直接负责门店拓展，而是“初期负责部分商场的出纳工作，以尽快确定人事工作在整个中国市场的职能”。

尽管如此，皮埃尔的到来也足以视为欧尚加速在华扩张步伐的信号。欧尚的销售规模和门店拓展速度远远不及外资同行。中国连锁协会发布的《2011年主要外资连锁企业经营情况》显示，欧尚仅位列第12位。

截至去年底，欧尚在中国共有55家门店。而同属于“高鑫零售”上市公司的大润发已有219家

法国零售巨头欧尚超市在中国的布局速度远远落后于其他外资超市同行。不过，随着其法国总部高管来华拓展市场，欧尚的扩张被业界认为如箭在弦。这也让欧尚在华进入新的发展阶段。

门店。

无独有偶，去年欧尚集团收购麦德龙在中东欧的91家Real大卖场后，欧尚中国方面表示，集团在亚洲市场也可能采取收购或其他合作方式来提速扩张。欧尚欲在三年内将中国区门店数量增至约100家。这也意味着未来欧尚将以每年15家左右的速度开店。



上市公司压力所迫

“欧尚作为家族企业，在全球范围内都没有上市的先例。但因为在中国与大润发长期交叉持股，让欧尚与大润发捆绑上市成为必要。”上海尚益咨询总经理胡春才告诉北京商报记者。高鑫零售招股书显示，大润发母公司润泰集团和欧尚新组成的合资公司吉

鑫是高鑫零售的控股股东，持股59.16%。其中，欧尚持有吉鑫51%股权，润泰持有49%股权。除吉鑫外，法国欧尚和润泰集团还分别持有高鑫零售11.26%和18.91%的股权，余下10.67%股权为个人股东持有。这意味着欧尚在高鑫零售中的所占股份并不少。

然而，欧尚一贯不提倡跑马圈地的做法。在门店

上深耕细作的风格影响了欧尚的市场占有率。数据显示，2012年高鑫零售的市场占有率为8%，但欧尚的占有率为1.6%。“上市后欧尚需要对股东利益负责，但其持股比例与发展规模不成正比，甚至业界有高鑫零售业绩主要靠大润发的说法。”胡春才说。

去年的数据也印证着欧尚加快布局的计划。上半年欧尚在中国仅新开1家门店，但下半年开出了9家。而截至2011年底，欧尚进入中国十余年，也仅有45家店。

提速能否兼顾质量

“对欧尚来说，最重要的是不在中国开很多的门店，而是要保证开出的每家门店都盈利。”2011年，时任欧尚中国董事总经理的苏德华曾这样表示。那么，上市后不得不提速的欧尚能否继续保证门

店的质量？

数据显示，欧尚60%以上的门店为自有产权。胡春才也认为，欧尚比较推崇自建物业，这是其国内门店建设速度始终较为缓慢的原因之一。但欧尚的门店精细化做得比较好，单店效益也不错。“在这一点上，欧尚与大润发还是有相似之处的。”

这意味着，欧尚若放开租赁门店的比例，加上门店经营的扎实基础，公司取得速度和效益的兼得并不是难事。按照未来三年门店增至百家的目标，欧尚要在未来三年内开出45家门店。而欧尚去年在提速上“小试牛刀”，就开出了10家。未来达到年均15家的速度尚在掌握范围之内。据联商网的统计，今年欧尚已签订协议但尚未开业的门店至少有5家。

北京商报记者 娄月/文

高鹏/摄

苏宁全城派发3亿元积分

临近“3·15”消费者权益日，苏宁不仅在服务上狠下功夫，同时携旗下电器连锁、乐购仕、苏宁易购三大平台联合让利，正式拉开农历春节后京城购物的大幕。

北京苏宁总经理侯恩龙介绍，“3·15”期间，作为苏宁云商平台整合后第一次大的购物季活动，北京苏宁将推行20万空调清洗保养、全品折扣、3亿元积分红包全城发放等涉及服务、促销两方面的多重举措，打造一个全新的“3·15”黄金周。

侯恩龙介绍，此次借苏宁云商平台整合的契机，北京苏宁将满意购物与免费服务进行首次组

合，为京城阳春三月的家电消费市场注入新活力，最大限度地激活市场消费热情。

3月15日—17日，顾客至北京苏宁各店、乐购仕各店购物，即可享受传统品类8.5折的超值折扣，而3C品类更是借平台整合优势推行线上线下同价的策略，即实体店中与线上苏宁易购同型号的3C产品价格保持一致，而线上无相同型号的产品也将享有9折的超值优惠。同时苏宁将提供全程价保，如遇价差苏宁将进行差价补偿。为了丰富活动形式，苏宁还将举办知名品牌产品“超级点杀”活动，如在3月15日15:00—17:00期间，

顾客至苏宁各店、乐购仕各店，购买苹果全线产品可享受8.8—9折的活动。

在明折实扣基础上，北京苏宁大手笔地拿出3亿元的资源，通过会员短信渠道以及异业联盟，全城发放300万份价值100元的电子积分；该电子积分除黄金及乐购仕日用百货类外，不设任何限制，3月8日—17日期间在苏宁及乐购仕各店购物可直抵100元优惠使用。

此前苏宁也做过类似的促销让利，但大都会有购物金额及品类的限制，此次放开品类使用限制，实属京城促销首例，简单打个比方，如持此100元电子积分到苏宁联想桥超

级店可购买100元瓷器，零消费，即可抱精美瓷器回家，”侯恩龙介绍道，“之所以在开年的‘3·15’期间操作，正是基于苏宁云商模式转型对会员实行的回馈，也是对红星美凯龙以及实创等异业客户群的资源支持。”

此外，鉴于去年同期苏宁发起的“阳春三月购物季”异业联盟促销获得了良好的市场口碑和经济效益。2013年，北京苏宁再次联合苏宁易购、乐购仕、红星美凯龙、实创装饰等商家，线上线下全面融合，各平台将拿出同等优惠让利资源，以共同成立“家装家电基金”等形式，整合资源，让利于消费者。

2013年成服装业关键年 凡客诚品瞄准行业龙头

在2011年和2012年两年的库存积压下，库存已经成为各大服装公司难以承受之重。从去年开始，已经有不少企业开始尝试清除库存，但库存压力依然存在。有业内人士认为，2013年将成为国内服装品牌关键之年，各大公司都会选择清仓来降压。

记者从凡客诚品方面获悉，去年底到今年初，凡客诚品进行了疯狂的“年终促销”，全场清仓，毛衣、箱包、内衣、衬衫、休闲裤等9元清仓。该公司高管透露，在“年终促销”结束后，凡客诚品适当进行了品类收缩，并且将前两年的库存基本消化一空。“在尝试过后，我们把不是非常有拓展空间的品类进行了适当收缩，2013年我们是名副其实的轻装上阵。”

有服装业内人士认为，中国快时尚服装产业一直未能出现实质意义上的龙头企业，品牌价值难以体现，但而坐拥品牌优势与互联网优势的凡客诚品无疑是打破此魔咒的有力竞争者。

北京商报记者 崇晓萌

宝瑞通典当行“3·15”免费鉴定

收藏市场火爆，导致不少“赝品”多在市场上流通，不管是“老玩家”还是“新手”都会遇到“打眼”的情况，吃了不少闷亏，也交了不少学费。

宝瑞通典当行民品经营中心总经理王德强表示，宝瑞通的专家免费鉴定服务一直备受广大消费者认可，现在各门店设有免费鉴定窗口，旨在为一些藏友提供安心可靠的鉴定咨询服务。通过专家的鉴定，藏友也可学习到很多收藏鉴定的专业知识，避免造成过多的损失。时值“3·15”，就有不少顾客到这“求鉴定”，此类顾客环比其他月份增加了60%。同时，许多顾客拿着节日礼品或是外出游玩带回来的商品，到典当行请专家“长眼”，其中多以翡翠、彩宝为主。

记者从宝瑞通典当行了解到，3月15日—17日，宝瑞通将在朝阳区十里堡西单商场一层举办免费鉴定活动。

悠唐购物中心上演风尚混搭大赛

悠唐购物中心于近日举办了“绽放自己”风尚混搭大赛，这也标志着悠唐与众多时尚品牌联袂打造的“绽放自己”春季潮流时装周正式拉开序幕。活动当天共有20名普通消费者参与了混搭大赛，各种服装风格和元素在现场一一展示，并通过现场大众评审团的投票，最终选出了10位选手晋级决赛。

据了解，风尚混搭大赛的决赛将于3月17日拉开战幕，悠唐将通过微博、55BBS、会员、现场等多种报名途径选取现场大众评审团，到场点评即可获得电影票。

北京商报综合报道

